
 

1.- DECLARACIÓN INSTITUCIONAL PARA “CONSTRUCCIÓN Y PUESTA 
EN FUNCIONAMIENTO DE INFRAESTRUCTURAS EDUCATIVAS EN 
RIVAS-VACIAMADRID: C.E.I.P.S.O. LA LUNA, I.E.S. Nº 6 Y C.E.I.P. Nº 16. 

La Sra. Concejala Dª Aida Castillejo Parrilla, da lectura a la siguiente 
Declaración Institucional: 

 
“La Educación es un servicio público y un derecho de toda la ciudadanía que 

deben garantizar los poderes públicos, según se refleja en la Constitución Española (art. 
27) así como en la Ley Orgánica de Educación que establece en su artículo 109 que las 
administraciones educativas garantizarán la existencia de plazas públicas suficientes, 
especialmente en las zonas de nueva población. 

 
Rivas Vaciamadrid es un municipio en constante crecimiento, durante mucho 

tiempo, el Ayuntamiento, en la lógica de una planificación educativa acorde con el 
aumento poblacional, asumió la construcción de las infraestructuras educativas, 
adelantando a la Comunidad de Madrid, administración con las competencias 
educativas, la financiación de dichas infraestructuras.  

 
La demanda vecinal de una escuela pública de calidad y el fuerte apoyo del 

personal docente de nuestro municipio con el acompañamiento del gobierno municipal, 
ha contribuido a una acción conjunta de nuestra ciudad por una escuela pública con 
dotaciones de calidad. 

 
El Consejo Municipal de Educación de Rivas Vaciamadrid, reunido en sesión 

plenaria el 16 de ENERO  de 2020, manifiesta que: 
 
Durante el último año la Comunidad de Madrid ha comunicado al Ayuntamiento 

de Rivas Vaciamadrid, su decisión de construir los centros educativos acordados para 
abordar las necesidades de escolarización de nuestro municipio: finalización del 
C.E.I.P.S.O. La Luna, I.E.S. nº 6 y C.E.I.P. nº 16. De hecho, en el portal de la 
contratación pública de la Comunidad de Madrid se publicaron las licitaciones para la 
contratación de la redacción de los proyectos básicos y de ejecución de obras de los tres 
centros reseñados anteriormente.  

 
Tras el verano, las continuas demandas del Ayuntamiento de Rivas ante la 

Consejería de Educación de la Comunidad de Madrid, tuvieron respuesta en una reunión 
con el Director de Infraestructuras y Servicios con fecha 27 de noviembre de 2019. En 
dicha reunión se trasladó que la Comunidad de Madrid solo tiene disponibilidad para 
licitar la finalización de las obras del C.E.I.P.S.O. La Luna, en una única fase pero con 
la terminación de las mismas para el curso 2021/2022. Las dos nuevas infraestructuras 
(I.E.S. nº 6 y C.E.I.P. nº 16) no cuentan con partidas presupuestarias para su 
construcción, por lo que quedan pendientes de futuros presupuestos de la Comunidad de 
Madrid.  

 
Para abordar el próximo proceso de escolarización, la Dirección de Área 

Territorial Madrid Este está estudiando la disponibilidad de los centros educativos de 



 

educación infantil y primaria del municipio de cara  a la apertura de las unidades 
necesarias. 
 
 Siendo plenamente conscientes de la situación actual de nuestros centros en los 
que en este comienzo de curso 2019-2020 los centros de educación infantil y primaria 
públicos soportan 37 unidades más de las que deberían y los institutos de enseñanza 
secundaria hasta un total de 3, viéndose afectados por esta circunstancia 15 de los 20 
centros públicos,  así como la falta de finalización del C.E.I.P.S.O. La Luna, y con el 
aumento de población que Rivas sigue teniendo y que se comparten con la propia 
Consejería de Educación, vivimos con extrema preocupación la situación de la 
escolarización en Rivas de cara al próximo curso escolar. 
 

Del mismo modo, entendemos como necesariamente urgente, la previsión sobre 
la próxima campaña de escolarización en la que nuestro municipio debe contar con la 
finalización de La Luna y las nuevas infraestructuras educativas comprometidas por la 
Consejería de Educación de la Comunidad de Madrid para el barrio centro. De cualquier 
otra forma, entendemos que se pone en riesgo dicha escolarización y el correcto 
funcionamiento del resto de nuestros centros públicos. 
 

Por lo expuesto, el Pleno del Consejo Municipal de Educación de Rivas 
Vaciamadrid, acuerda elevar al Pleno Municipal del Ayuntamiento de Rivas 
Vaciamadrid esta resolución para su aprobación y tramitación oportuna a los 
organismos competentes con los siguientes 

ACUERDOS 
 

1. Exigir al Gobierno de la Comunidad Autónoma de Madrid con el inicio del 
curso escolar 2020/2021 la puesta en funcionamiento de la segunda y última fase 
del C.E.I.P.S.O. La Luna, el Centro de Educación Infantil y Primaria nº 16 y el 
Instituto de Educación Secundaria nº 6, llevando a cabo las modificaciones 
presupuestarias necesarias para cumplir sus compromisos en materia de 
infraestructuras educativas. 
 

2. Manifestar el más absoluto rechazo a la apertura de nuevas unidades en los 
centros educativos de nuestro municipio, que aumentaría la masificación a la que 
están sometidos dichos centros. 

 
3. Manifestar la disposición del Ayuntamiento de Rivas Vaciamadrid y, en su caso 

mandatar al Alcalde para la firma de convenios de colaboración con la 
Comunidad de Madrid con el objetivo de adelantar la construcción de las 
infraestructuras educativas mencionadas en esta resolución.  

 
4. En caso de que la Comunidad de Madrid elaborara el presupuesto del ejercicio 

actual, solicitamos a los grupos políticos con representación en el Pleno 
Municipal recojan estas propuestas y las hagan suyas para asegurar su inclusión 
en los mismos”.  
 



 

 
 


